



张敬宇 视频截图

- 6月21日晚,备受关注的“苏超”第五轮常州对战南京的比赛在雨中揭幕。场边广告牌中,一家“东哈·东北街边烧烤”与知名品牌为邻,迅速吸引了广大网友关注和热议,成为流量赢家。
- 一家不起眼的当地烧烤店,为何要赞助“苏超”? 6月22日,记者来到这家位于江苏省常州市武进区湖塘镇的街边烧烤店探访。晚上8点,店内外几十个小方桌就已被占满,还有一众食客端着餐盘在找位置。

## 在「苏超」,草根永远有机会

# 常州烧烤店「A板」赞助商

▶“苏超”常州队主场,“东哈·东北街边烧烤”广告牌因与知名品牌为邻火出圈。

视频截图



### 赞助“苏超” 是出于对这座城市的热爱

“感谢这座城市培养了孩子,我们也想为这座城市作点贡献。”烧烤店店主张敬宇说,全家人决定掏10万元赞助“苏超”,完全没想到后续这么火爆。

张敬宇的丈夫,33岁的王辉泽来自山西,15年前投奔自己的姐姐到常州打工。姐姐的女儿,也就是王辉泽的外甥女,今年上二年级,在常州市体校练体操,已经代表常州队在省里拿了不少奖牌,成为整个家族的骄傲。

平时帮忙去体校接送外甥女,张敬宇对常州的体育氛围耳濡目染。6月7日,看到常州体育局微信公众号上招募“苏超”常州赛区合作伙伴的消息,张敬宇就和家人商量,决定要参与进去。“纯粹是出于对体育、对这座城市的热爱,也是给孩子做一个表率,支持常州队。”

21日夜里12点多,很多顾客发来微信说,“你们火了”,并转来现场视频建议“赶紧开直播,网友到处搜索,找不到地点”。越来越多人搜索关注烧烤店的社媒账号,海量留言涌入,粉丝量暴增。张敬宇意识到自己的店火了,便在凌晨打烊后赶紧录了两段视频回应网友关心的问题,骄傲地晒出小外甥女的一堆奖牌。对于流量涌入后的下一步打算,她说,“还是保持平常心,先把现在的店铺经营好。”

### “草根”创业 在常州被接纳和呵护

为何一家烧烤店愿意砸钱为情怀“买单”?在店主与这座城市的故事中,或许可以找到部分答案。

2022年,家在哈尔滨的张敬宇与王辉泽相恋,两人在常州安家。这些年来,他们对这座城市好感度不断增加,“市容干净整洁,交通便利,但烟火气很足。经常吃路边摊,感觉身心很放松。”

2023年10月,他们在湖塘镇兴隆桥边摆起了烧烤摊。当时,丈夫做五金生意创业失败,小两口从头开始,一心做好吃的烧烤,后来渐渐在顾客中有了口碑。

“之前我们也没做过餐饮,是慢慢被顾客推着走、领着走的。”在顾客的不断建议和鼓励下,张敬宇卖掉了东北的房子,租下小区菜场旁的门面。2024年12月,签了租约当晚,烧烤摊就挪到了室内。

“有门面后去办理营业执照,前后不到一个小时,就拿到手了。”张敬宇夫妇说,当时站在办证大厅里,他们感受到了常州的接纳,也生发了对这座城市发自肺腑的热爱。

6月21日比赛结束当晚,第一拨热情的球迷就冒雨抵达东哈烧烤现场,第一时间大快朵颐。老板娘称,只要常州奥体中心举办演唱会、比赛等大型活动,从奥体中心打车来吃烧烤,该店都报销打车费用。

### 赢得先机 是赞助商中唯一个体户

对于申请赞助“苏超”很快获得通过,张敬宇觉得很意外。但在负责主场招商的常州晋陵体育公司负责人看来,“这是常态,我们不论企业大小,一律公开公平透明。我们会检查赞助商信誉资质,如果是餐饮类的还要格外谨慎,要查食品安全许可证,还会在网上搜索评价如何。我们对符合条件的各类企业和个体工商户一视同仁,这一场的赞助商里‘烟火气’就很足,有何小雷卤味、园外园汤圆、银丝面馆等餐饮品牌,之前我们还接洽过龙虾店来谈合作。”这位负责人赞叹张敬宇的魄力,这家烧烤店很早就定下了赞助,“一点也不拖泥带水,很快就谈定了。”

这次比赛的内场“A板”(场边广告牌)有22块,18个赞助商中有13家民营企业,东哈烧烤是唯一一家个体工商户,也是唯一一个拿下两块内场“A板”的赞助商。作为个体户,没有企业标识,就直接把店名打了上去。

据介绍,如今主场爆火之后,咨询赞助的电话络绎不绝。在接下来的主场赛事中,东哈·东北街边烧烤还会继续赞助。

采访结束时,张敬宇向记者感慨道,在“苏超”赛场,平凡人拥有舞台,在常州这座城市,“草根”永远有机会。

综合新华日报、常州发布微信公众号

## 国际奥委会换了个“80后”女掌门人

津巴布韦传奇泳将考文垂接棒巴赫

- 6月23日,国际奥林匹克日。131年前的这一天,顾拜旦在巴黎索邦大学点燃了现代奥林匹克运动的复兴之火;131年后,41岁的津巴布韦传奇泳将柯丝蒂·考文垂正式接替71岁的德国人托马斯·巴赫,成为国际奥委会创立131年来首位女性主席,也是首位来自非洲的掌舵人。
- 在奥林匹克日完成最高权力交接,国际奥委会以这样一种富有仪式感的方式,向世人宣示其守护奥林匹克传统的坚定信念。

### 曾参加5届奥运会获得7枚奖牌

日前在接受采访时,身为“80后”的考文垂坦言并没有将主席职位视为一种负担,同时强调奥林匹克价值观“永远、永远、永远不能妥协”。

今年3月20日,在事前被称为史上竞争最激烈的国际奥委会主席的选举中,考文垂首轮即获得超过半数选票,轻松击败其他六位候选人,成为国际奥委会第十任主席。“我并没有真正将主席职位视为一种负担。有很多期望吗?是的。这伴随着很大的责任吗?是的。但我真的非常荣幸能获得这个机会,我对未来充满期待。奥林匹克运动伴随我生命如此之久,所以这感觉几乎是一个非常自然的进程。”考文垂表示。

考文垂1983年出生

于津巴布韦,是非洲最成功的奥运选手之一。她参加了5届奥运会,共获得7枚奖牌(2金4银1铜)。2008年北京奥运会,她在国家游泳中心“水立方”进行的游泳比赛中收获1金3银。她在2013年成为国际奥委会委员,担任过国际奥委会运动员委员会主席和国际奥委会执委。

谈及从一名运动员向领导者的转型,考文垂表示:“(奥运会)是我9岁时就知道的事情,我想参加奥运会并赢得金牌。而当你(退役后)作为一名运动员代表进入奥林匹克运动时,突然有一个时刻你会意识到,‘哦,这是一个新的使命’。有机会回馈这个改变了我的生命的奥林匹克运动,就成为了我的使命。”



▲ 6月23日,托马斯·巴赫和柯丝蒂·考文垂(左)在主席职位交接仪式上。新华社发

### 去年竞选主席期间生下二女儿

考文垂的家庭生活同样美满。她在2010年与西沃德结婚,2019年迎来大女儿艾拉,2024年竞选国际奥委会主席期间诞下二女儿莉莉。

她说,前几天有人跟她分享,说女儿会带来福气。“我觉得有某种宇宙的力量存在。当我怀着第一个孩子时,我后来成为了(津巴布韦体育)部长,然后我获得了领导2032年布里斯班(奥运会协调委员会)的机会。现在,当我的第二个女儿出生时,我

又被赋予了巨大的机会来领导我们这个美丽的组织。所以,她们绝对给我们带来了福气。”

谈到如何平衡家庭和事业,考文垂表示:“我现在意识到,我可以在睡眠少得多的情况下做更多的事。不过说真的,做妈妈是世界上最好的工作。这是一份巨大的荣誉。同样,她们让你谦卑。当你度过艰难的一天回到家,你可以看着她们,然后意识到,‘好吧,这就是我们做这一切的原因’。”据新华社